

Regulament pentru parcare alternantă în vederea salubrității carosabilului

Capitolul 1. Dispoziții generale

Regulamentul pentru parcare alternantă în vederea salubrității carosabilului (în continuare – Regulament) este elaborat în baza Legii privind administrația publică locală nr. 436 din 26.12.2006, Legii privind transparența în procesul decizional nr. 239 din 13.11.2008, deciziei nr. 1/14 din 15.02.2019 „Cu privire la aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Primăriei Municipiului Ungheni”, altor acte normative care reglementează activitatea autorităților publice locale.

Regulamentul are drept scop asigurarea accesului vehiculelor de salubritate și întreținere la carosabil, printr-o gestionare eficientă a parcării alternante pe străzi, fără a afecta în mod excesiv circulația și accesul locuitorilor.

Capitolul 2. Zone de aplicare

Sistemul de parcare alternantă se aplică pe toate străzile care sunt semnalizate corespunzător cu indicatoare rutiere care stipulează alternanța parcării. Acestea includ străzile din zone rezidențiale, comerciale sau zone centrale intens circulate.

Capitolul 3. Alternanța parcării

Parcarea pe partea dreaptă (dinspre Chișinău): Este interzisă în intervalul [Luni, Miercuri, Vineri], în funcție de specificațiile locale. În aceste zile, partea dreaptă a carosabilului trebuie să fie liberă pentru salubritate.

Parcarea pe partea stângă (dinspre Chișinău): Este interzisă în intervalul [Marți, Joi, Sâmbătă]. În aceste zile, partea stângă a carosabilului trebuie să fie liberă pentru salubritate.

Duminica: Parcarea este permisă pe ambele părți, dacă nu sunt stipulate alte excepții.

Capitolul 4. Program de salubritate

Salubritatea străzilor are loc în intervalul orar 08:00 – 11:00 și 22:00 – 08:00 (perioada rece a anului), în funcție de zona respectivă. Locuitorii sunt obligați să elibereze partea carosabilului în acest interval, conform alternanței.

În intervalele orare menționate, mașinile trebuie să fie parcate pe partea opusă celei programate pentru salubritate.

Capitolul 5. Indicatoare și informare

Pe fiecare stradă unde se aplică parcare alternantă, vor fi instalate indicatoare rutiere clare, care vor specifica zilele și orele în care parcare este permisă pe fiecare parte a carosabilului.

Locuitorii vor fi informați prin mijloace de comunicare publice (site-uri oficiale, afișe, notificări în aplicații) cu cel puțin 10 zile înainte de schimbarea programului de salubritate.

Capitolul 6. Excepții

În cazuri de urgență, lucrări de infrastructură sau condiții meteorologice nefavorabile, autoritățile locale pot suspenda temporar alternanța parcării și pot impune alte reguli pentru eliberarea carosabilului.

Persoanele cu dizabilități care dețin legitimație de parcare specială sunt exceptate de la respectarea strictă a alternanței, însă trebuie să respecte regulile generale privind eliberarea părților carosabile destinate salubrității.

Capitolul 7. Sancțiuni

Nerespectarea alternanței parcării va atrage o amendă contravențională stipulată în regulamentul circulației rutiere, în valoare de 900-1500 lei.

Vehiculele care blochează salubritatea carosabilului pot fi ridicate de către sectorul de amenajare, proprietarul fiind responsabil pentru toate costurile implicate (ridicare, transport și depozitare).

Vehiculele vor fi transportate spre parcare disciplinară, aflată la adresa din str. Decebal 51

Capitolul 8. Aplicarea regulamentului

Reglementările stipulate în regulament sunt puse în aplicare în baza dispoziției primarului.

Poliția rutieră și agentul constatator al Primăriei vor asigura monitorizarea respectării acestui regulament.

În caz de litigii, proprietarii de vehicule pot contesta sancțiunile în termen de 15 zile la autoritățile competente.

Capitolul 9. Intrarea în vigoare

Acest regulament intră în vigoare la data aprobării lui de către Consiliul Municipal Ungheni, fiind obligatoriu pentru toți proprietarii și conducătorii auto care folosesc parcurile publice din zonele vizate.

Notă: Autoritățile pot adapta regulamentul la specificul local, însă orice modificare trebuie să fie comunicată publicului cu cel puțin 30 de zile înainte de implementare.